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Του  Πρακτικού αριθ.   23/2011   Συνεδρίασης  της Οικονομικής  Επιτροπής της Περιφέρειας ΑΜΘ.  
 

Αριθ. Απόφασης  255 /2011 
 
ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Εισήγηση για έγκριση συνδιοργάνωσης του προγράμματος πολιτιστικών εκδηλώσεων 
«ΠΑΙ 2011» στη Σαμοθράκη. 
 
 
  Στην  Κομοτηνή σήμερα στις 11 Ιουλίου 2011  ημέρα Δευτέρα και ώρα  13.00 μ.μ. στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του Καταστήματος της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης,  1ος όροφος, Δημοκρατίας 1, 
Κομοτηνή, συνήλθε σε δημόσια τακτική συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή της Περιφέρειας 
Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης ύστερα   από  την Δ.Δ.ΟΙΚ. 2634/7-7-2011 έγγραφη πρόσκληση του 
Προέδρου αυτής, που επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με  τις  διατάξεις  του άρθρου 177 
του Ν. 3852/2010. 
  Παρόντες ήταν : ο κ. 1) Παύλος Δαμιανίδης Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής 2) Ιωάννης 
Κανελάκης (αναπληρωματικό) μέλος 3) Δημήτριος Χαϊτίδης Αντιπρόεδρος 4) Γεώργιος 
Χριστοδουλίδης μέλος 5)  Αϊχάν Σιακήρ  μέλος  6)  Κωνσταντίνος Μιχελής μέλος .  
  Απόντες ήταν: οι κ.κ. 1) Ανδρονίκη Κεφαλίδου μέλος 2) Μαρία Γκουγκουσκίδου μέλος 3) Σταύρος 
Καβαρατζής μέλος 4) Χρήστος Τρέλλης μέλος, οι οποίοι απουσίαζαν αν και κλήθηκαν νόμιμα.  
Καθήκοντα Γραμματέα άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας ΑΜΘ Σμαρώ Δαδινίδου. 
 
ΑΠΟΦΑΣΗ 255: Εισηγούμενη το πρώτο θέμα ημερήσιας διάταξης η Δ/νση Δημόσιας Υγείας & 
Κοινωνικής Μέριμνας της ΠΕ Έβρου, με το υπ’ αριθμ. 2655/10-6-2011 έγγραφό της ,  έθεσε υπόψη των 
μελών της επιτροπής τα εξής: Το γνωστό ρητό του Ηράκλειτου «αἰὼν παῖς ἐστι παίζων πεσσεύων· 
παιδὸς ἡ βασιληίη» (Ο χρόνος είναι ένα παιδί που παίζει με πεσσούς . 
η βασιλεία ανήκει στα παιδιά) και η επιγραφή «ΠΑΙ», χαραγμένη σε ιερά αγγεία και άλλα αρχαία 
αντικείμενα που βρέθηκαν στη Σαμοθράκη, και πιθανόν συνδέονται με τα Καβείρια Μυστήρια, 
αποτέλεσαν την έμπνευση για τη δημιουργία ενός πολυδιάστατου και πρωτοποριακού πολιτιστικού 
προγράμματος, που πραγματοποιήθηκε πέρυσι στο ακριτικό νησί του Βόρειου Αιγαίου.  
     Η Αστική Μη Κερδοσκοπική Εταιρία «IDEA», σε συνεργασία με την Ένωση Πολιτιστικών Φορέων 
Έβρου (ΕΠΟΦΕ), την Αστική Μη Κερδοσκοπική Εταιρία «Πολίτης της Θράκης», τη Νομαρχία Έβρου και 
άλλους φορείς και πολίτες από την Ελλάδα και το εξωτερικό, διοργάνωσαν το καλοκαίρι του 2010 μία 
εβδομάδα πολιτιστικών εκδηλώσεων, που κάλυπταν πολλά είδη τέχνης και πραγματοποιήθηκαν σε 
διάφορους αρχαιολογικούς και μη χώρους του νησιού. Ενδεικτικά αναφέρουμε : έκθεση ζωγραφικής με 
θέμα ΠΑΙ 2010, συναυλίες με παραδοσιακή και ethnic μουσική, αναβίωση θρακιώτικων εθίμων, θεατρική 
παράσταση, συναυλία κρουστών, χορευτικό αυτοσχεδιασμό στο Ιερό των Μεγάλων Θεών από τη 
διεθνούς φήμης χορογράφο και συντοπίτισσά μας Αποστολία Παπαδαμάκη και συναυλία αρχαίας 
ελληνικής μουσικής από το μουσικοσυνθέτη Παντελή Παυλίδη και το μουσικό σχήμα ΕΥΔΟΥΣΙΝ. 
     Κατά γενική ομολογία η επιτυχία του κύκλου των εκδηλώσεων ήταν μεγάλη, αφού κάλυψε όλες τις 
ηλικίες και προτιμήσεις και αποτέλεσε πόλο έλξης επισκεπτών στο νησί. Η σημαντική δυναμική που 
δημιουργήθηκε από την περσινή επιτυχία οδηγεί τους αρμόδιους φορείς στο να συνεχίσουν και φέτος 
τον κύκλο εκδηλώσεων ΠΑΙ με απώτερο σκοπό να καθιερωθεί ως ετήσιος πολιτιστικός θεσμός, που θα 
συμβάλλει ποικιλοτρόπως στην πολιτιστική, και όχι μόνο, ανάπτυξη του νησιού. Ειδικότερα, οι 
εκδηλώσεις στοχεύουν στο να αναδείξουν τη Σαμοθράκη ως παγκόσμιο σταθμό πολιτιστικών 
γεγονότων, να δημιουργηθεί, μέσω των εκθέσεων ζωγραφικής που πραγματοποιούνται στο πλαίσιο των 
δράσεων, μια διεθνής πινακοθήκη που θα προβάλλει διεθνώς το νησί και να καθιερώσουν έναν διεθνή 
εικαστικό θεσμό, που θα συνδέεται με την τουριστική περίοδό του. 
      Το πρόγραμμα εκδηλώσεων αφορά την περίοδο 17-24 Ιουλίου 2011. Η διοργάνωση βασίζεται σε 
τρία βασικά σημεία:  
1) Παγκόσμια πρεμιέρα της μουσικής παράστασης «Η Νίκη των Βακχών», σε απόδοση Παντελή 
Παυλίδη,  
2) Το κυνήγι του χαμένου θησαυρού της Σαμοθράκης, ένα πρωτοποριακό παιχνίδι που στοχεύει στην 
ανάδειξη σημαντικών και αθέατων σημείων του νησιού με οικολογικό, ιστορικό, φιλοσοφικό, 
επιστημονικό και ερευνητικό ενδιαφέρον και μπορεί να παιχτεί τόσο με τη φυσική παρουσία, όσο και 
διαδικτυακά,  
3) Ίδρυση πινακοθήκης με μόνιμη έκθεση, που μπορεί να φιλοξενεί και περιοδικές εκθέσεις. 
      Παράλληλα θα πραγματοποιηθούν διάφορες πολιτιστικές δράσεις, όπως: Θεατρική παράσταση, 
παρουσίαση βιβλίου, ξενάγηση στον αρχαιολογικό χώρο της Παλαιάπολης, συναυλίες, εκδρομή με 
ιστιοφόρο που παραχωρεί ο Ναυτικός Όμιλος Σύρου, ενημέρωση για την ιστορία του νησιού κ.α. Έχει 
ήδη εκδηλωθεί ενδιαφέρον για τη συμμετοχή στη διοργάνωση από καλλιτέχνες από διάφορα μέρη της 
Ελλάδας και του εξωτερικού.  
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  Όπως γίνεται κατανοητό από τα παραπάνω, πρόκειται για μια διοργάνωση πρωτότυπη, πλούσια σε 
θεάματα και καλλιτεχνικές δράσεις, που στοχεύει στην πολύπλευρη ανάπτυξη της Σαμοθράκης. Αφενός 
αναδεικνύει το ίδιο το νησί, με τις φυσικές ομορφιές του και τους ενδιαφέροντες από ιστορική, 
αρχαιολογική, οικολογική πλευρά χώρους του, αλλά και τον πολιτισμό του. Αφετέρου, συμβάλλει στην 
ανάπτυξη εναλλακτικών μορφών τουρισμού, για τους οποίους ενδείκνυται η Σαμοθράκη, και κυρίως του 
αρχαιολογικού – πολιτιστικού τουρισμού. Όμως σημαντικό είναι ότι συμβάλλει και στην αναβάθμιση της 
ποιότητας του τουριστικού κοινού, καθώς απευθύνεται κυρίως σε ένα κοινό ποιοτικό, που προέρχεται 
από τον χώρο των γραμμάτων και των τεχνών, ένα κοινό φιλοσοφημένο και συνειδητοποιημένο, που 
γνωρίζει ή θέλει να γνωρίσει τις ιδιαιτερότητες του νησιού της Σαμοθράκης, την ιστορία του και τον 
πολιτισμό του. Φυσικά συμβάλλει και στην οικονομική αναζωογόνησή του, καθώς αυξάνει την τουριστική 
κίνηση του νησιού και φέρνει πελατεία στα διάφορα καταστήματά του, ξενοδοχεία, ταβέρνες κ.λ.π. 
      Για όλα τα παραπάνω, προτείνουμε η Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης να στηρίξει τη 
διοργάνωση αυτή με το ποσό των 8.000 € για την κάλυψη διάφορων επιλέξιμων δαπανών που θα 
προκύψουν, καθώς θεωρούμε ότι θα πρέπει να είναι ένα από τα πρώτα μελήματά της το να στηρίξει 
ηθικά και υλικά την πολύπλευρη ανάπτυξη του ακριτικού αυτού νησιού, που αντιμετωπίζει διάφορες 
δυσκολίες που συντελούν στην πτώση της τουριστικής του κίνησης, άρα και στην οικονομική του 
δυσπραγία. 
  Κατόπιν των ανωτέρω, η υπηρεσία: 

ΕΙΣΗΓΕΙΤΑΙ 
 
Την έγκριση  δαπάνης ποσού 8.000,00€ για την συνδιοργάνωση του προγράμματος πολιτιστικών 
εκδηλώσεων «ΠΑΙ 2011» στη Σαμοθράκη.  
 
Η Οικονομική Επιτροπή Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης μετά  από διαλογική  συζήτηση και έχοντας 
υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 176 του Ν. 3852/2010 : 

 
ΑΠ Ο ΦΑ Σ ΙΖΕ Ι  ΟΜ Ο ΦΩ Ν Α 

 
Εγκρίνει τη δαπάνη ποσού 5.000,00€ για τη συνδιοργάνωση του προγράμματος πολιτιστικών 
εκδηλώσεων «ΠΑΙ 2011» στη Σαμοθράκη, σε βάρος της πίστωσης του προϋπολογισμού εξόδων της 
Περιφέρειας του Ειδικού Φορέα 0072 ΚΑΕ 0844 οικονομικού έτους 2011.   
 
 
Η παρούσα  απόφαση έλαβε α/α 255/2011. 
 
 

 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ Ο.Ε. 

 
 
 

ΠΑΥΛΟΣ  ΔΑΜΙΑΝΙΔΗΣ 
 

                    ΤΑ ΜΕΛΗ 
       ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΝΕΛΑΚΗΣ 
       ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΧΑΪΤΙΔΗΣ 

 ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗΣ 
 ΑΪΧΑΝ ΣΙΑΚΗΡ 
 ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΙΧΕΛΗΣ 

 
 

ΑΚΡΙΒΕΣ  ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΗΣ Ο.Ε. 

 
 

ΣΜΑΡΩ  ΔΑΔΙΝΙΔΟΥ 
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